

双高建设工作简报

2024年第3期（总第20期）

双高建设办公室

2024年6月21日

【建设动态】

★完成24-25年双高建设任务分解工作，任务相关信息已全部导入项目管理平台，完成24年末级任务分配及工作事项启动。

★“挑战杯”四川省大学生创业计划竞赛终审决赛在内江举行，我校双创项目获1金4铜，其中“鲜稻鲜-稻虾‘贡’作，促进乡村振兴的示范者”荣获乡村振兴和农业农村现代化组金奖。

★邀请宁波职业技术学院职业教育教师培训学院原院长叶鹏专家围绕教师教学能力比赛作专题培训，共约230余名教师参培。

★高职7个团队完成2024年教师教学能力大赛省级网评材料提交工作。

★完成第三批省级职业教育教师教学创新团队和第四批职业院校名师工作室和紧缺领域教师技艺技能传承创新平台申报工作。

★我校作品“艺脉相承——中老匠心绘非遗，启邦剪绣展千年”斩获2024年全国高校商业精英挑战赛品牌策划竞赛全国

总决赛暨（新加坡）全球品牌策划大赛中国地区选拔赛一等奖。

★完成第二届成渝地区双城经济圈职业教育国际化微课教学大赛校级比赛。推荐《非遗川剧 百变脸谱——以《三国演义》为例赏析人物脸谱色彩文化》等5个作品参加省级复赛。

★学校成功立项参与第一批“匈牙利国家数字教育资源库课程标准与数字化课程开发项目”，帮助匈牙利开发建设《新能源汽车电机及控制系统检修》课程标准及配套数字化课程资源。

★我校立项建设的《铁路客运基础服务技术员 I 级》职业标准已通过第一批“埃塞俄比亚国家职业标准开发项目”首批认证。

★我校荣获“2023 年度四川省高校无偿献血工作成效显著单位”表彰。

★我校思政微电影《学技为民》荣获教育部高校思政课教学指导委员会主办的第七届“我心中的思政课”全国高校大学生微电影展示全国特等奖、最佳创意奖。

【媒体聚焦】

★大国工匠人才培养对象公布 见证中国铁路发展的他入选——【成都日报 锦观新闻】

★恭喜！成都学子获全国大赛第一名——【成都日报 锦观新闻】

★成都工贸职业技术学院：做深“三融”，育实“铁色”工匠 —— 【中国网】

★搭建国际交流平台 赋能“一带一路”发展——成都工贸

职业技术学院开展“一带一路”国家铁路建设管理官员培训——
【高职高专网】

★援疆育桃李，支教释真情——成都工贸职业技术学院优秀毕业生王然援疆支教纪实——**【高职高专网】**

★成都工贸职业技术学院：研习工匠文化，感悟工匠精神——**【教育导报】**

★成都工贸职业技术学院坚持“四有”党建工作法，打造“有职教味”的思政育人模式——**【高职高专网】**

【榜单发布】

2024 中国高等职业院校改革活力指数排行榜

6月，高职发展智库正式发布“2024年中国高等职业院校改革活力指数排行榜”。“活力指数排行榜”以中共中央办公厅 国务院办公厅《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》为依据，设置关键办学能力提升、教师发展活力、学生成长活力、产教融合发展活力、科技创新活力、国际化发展活力共6个评价模块，细分20个评价维度，涉及104个评价指标。

深圳职业技术大学、重庆电子工程职业学院、金华职业技术学院占据总榜前三位。“双高”院校在排名中占绝对优势，总榜百强中94所为“双高”院校。

2024中国高等职业院校改革活力指数排行榜(总榜)上榜院校共有1256所。榜单前200中，成都航空职业技术学院位列第21位、四川交通职业技术学院位列第62位，四川工程职业技术大学位列第66位；四川建筑职业技术学院、成都纺织高等专科学校则超越上年进入百强名单，分别位列第93、98位；成都职

业技术学院位列第 114 位。

具体到榜单的六大评价指标维度：

“关键办学能力提升”：深圳职业技术大学、重庆电子工程职业学院、金华职业技术学院位列前三。

“教师发展活力”：深圳职业技术大学、重庆电子工程职业学院、天津市职业大学位列前三。

“学生成长活力”：深圳职业技术大学、重庆电子工程职业学院、金华职业技术学院位列前三。

“产教融合发展活力”：广东轻工职业技术学院、北京电子科技职业学院、山东科技职业学院位列前三。

“科技创新活力”：深圳职业技术大学、深圳信息职业技术学院、金华职业技术学院位列前三。

“国际化发展活力”：金华职业技术学院、浙江商业职业技术学院、山东理工职业学院位列前三。

◆摘自：高职发展智库——2024 中国高等职业院校改革活力指数排行榜（节选）